

国网宝鸡供电公司 2018 年信息公开年报

一、供电企业基本情况

(一) 企业基本情况、上一年度取得的成绩

国网宝鸡供电公司始建于 1959 年，隶属国家电网公司陕西省电力公司，是国有大型骨干企业，担负着宝鸡地区电网的规划、管理、建设、调度、运营、服务和抢修等工作，供电面积 1.8 万平方公里，供电人口 380 万。宝鸡电网作为西北电网的重要枢纽，是陕西电网的重要组成部分，是南北水火电互济、东西风光新能源转送的咽喉，发挥着大范围、长距离资源优化配置的功能，不仅向本地区 9 县 3 区和辖区内重要军工、企业、铁路等客户提供电力供应，还与周边电网的联络紧密，通过 750 千伏宝麦 I、II 线与甘肃联网，通过 ±500 千伏宝德直流与四川联网，通过 750 千伏宝山线、宝乾 I、II 线与西安、咸阳联网，通过 330 千伏归段乾线、段凌、汤凌与咸阳联网，通过 330 千伏陕汉 I、II、III 线向汉中供电。

截止 2019 年初，企业固定资产原值 72.05 亿元，净值 29.78 亿元，年售电量突破 83.5 亿千瓦时，共有正式员工 1750 人、离退休员工 1106 人，设有职能部门 10 个、业务支撑机构 8 个、分公司 6 个，集体企业由先行集团公司统一管理，下辖分子公司 16 家。公司辖有 330 千伏变电站 6 座，110 千伏至 35 千伏变电站 66 座，变电总容量 6113 兆伏安；330

千伏至 35 千伏输电线路 173 条，总长 3203 公里。

近年来，国网宝鸡供电公司积极履行电网企业政治责任、经济责任、社会责任，坚持“卓越引领、价值贡献、创新驱动、质量取胜”总基调，突出“安全、电网、服务、效益、质量”主线，以“作风率先、服务优先、工作创先、管理领先、业绩争先”为抓手，强基固本、提质增效，大力推进电网发展方式转变、企业发展方式转变、员工发展方式转变，以卓越业绩圆满高效完成各项目标任务。企业员工相继荣获“党的十九大代表”“全国劳动模范”“中国好人”“国家电网公司特等劳模”“国家电网公司劳动模范”“最美国网人”“大国工匠”“国网工匠”“国网公司双越之星”“陕西省道德模范”等多项荣誉，并以企业员工为原型，正式出版发行长篇报告文学《本色红亮》；企业班组被授予“全国工人先锋号”“全国质量信得过班组”，创新成果三度走出国门，登上央视，并获全国质量创新大赛一等奖，获批专利授权 39 项；公司建成全国“五星”现场 4 个、“四星”现场 3 个，连续 23 年获得全市目标责任优胜单位称号，先后被授予“中央企业先进集体”“国家安全生产标准化达标一级企业”“全国电力行业用户满意服务单位”“全国模范职工之家”“全国电力行业质量奖”“全国职工职业道德建设先进单位”“中国创新力企业百强”“中国成长力企业百佳”“陕西省文明单位”“陕西省信用建设先进单位”等一系列殊荣，并蝉联“全国实施卓越绩效先进模式企业”称号。

（二）基建投资情况

2018年，宝鸡公司固定资产投资完成5.55亿元，其中电网基建项目完成投资4.5亿元，技改项目完成投资6702.72万元，小型基建项目完成投资419万元，营销投入项目完成投资2461.48万元，零购项目完成851.22万元，信息化项目完成42.4万元。

(三) 供电质量和“两率”信息

2018年宝鸡公司将供电质量提升作为重点工作来抓，下发《关于认真落实进一步提高城镇供电电压合格率措施的通知》根据部门管理界面明确职责，组织分析制定保证指标完成的八定表全年跟踪；12月份针对机构变动和人员变动情况，组织三分公司三支公司电压无功专责和主管领导进行培训，并根据设备管理职责调整电压监测点；将无功调压设备同主网设备同等看待，2018年组织了无功调压设备消缺专门机构，排查出大小无功设备缺陷23站27台电容器，先后四次招开专题会议，制定了消缺流程和消缺办法，截止2018年12月消缺18站20台，2站3台2019年项目已批有望实施消缺，另有4站4台电容器准备在2019年申请项目；2018年城镇综合电压合格率完成100%，农村综合电压合格率完成99.986%。

强化电能质量管理，通过电能质量在线监测系统上传的全年配网线路停电数据，及时地掌握配网线路停电的各类情况（包括检修停电、临时停电、故障停电等），对配网分支线跳闸后重合失败的线路明细进行统计与分析并告知相关单位，督促其认真分析配网线路的跳闸原因，采取有力的防

范措施，从一定程度上降低了配网线路跳闸的数量和频率。对可靠性指标采取日跟踪、周监测、月分析的措施使得可靠性指标能控、在控。2018年城市用户供电可靠率完成值为99.9394%，农网用户供电可靠率完成值为99.7506%。

二、供电企业信息公开工作情况

宝鸡公司按照《供电企业信息公开实施办法》（国能监管〔2014〕149号）等有关文件要求，积极推进信息公开工作，通过门户网站(www.sn.sgcc.com.cn)、辖区的42个供电营业厅、电子显示屏、便民宣传资料或新闻媒体等多种便于公众知晓的方式，对企业基本情况、办理用电业务的程序及时限、执行的电价和收费标准、供电质量和“两率”情况、停限电有关信息、政策法规文件、供电服务承诺及投诉电话等七大类信息进行了公开。在深化信息公开内容、完善信息公开配套工作、加强信息公开管理等方面取得了新的进展。宝鸡公司以客户需求为出发点，坚持信息公开制度，切实保障广大电力客户的知情权、参与权、监督权。同时积极践行“人民电业为人民”宗旨，把“你用电、我用心”贯穿于供电服务始终，不断提高服务品质、提升服务水平。公开的主要形式包括：

（一）信息公开渠道的主要形式

公开的主要形式包括：

1. 互联网

通过“国家电网—国网宝鸡供电公司”门户网站网页，作为宝鸡公司信息公开第一平台。

2. 营业厅

通过在所属的 42 个供电营业厅公告服务承诺、电价标准、收费标准、业扩报装流程、投诉举报电话等信息。

3. 新闻媒体

(1) 在中央媒体传递好声音。加强与新华社、人民日报、中央电视台三大权威媒体的沟通联系，深入挖掘在电能替代、节日保电、电网建设、营商环境等方面先进事迹。1月6日、2月16日、7月29日、12月28日中央电视台分别在《朝闻天下》、《东方时空》等栏目播出了以周红亮为代表的宝鸡公司员工冒严寒、顶烈日、为民服务的感人事迹，展示了宝鸡公司良好形象。8月23日、10月30日、12月20日新华社陕西《领导专供》分别刊发稿件，报道了宝鸡公司助力营商环境提升，全力打造现代服务体系的典型经验。

(2) 目标导向，守好新闻宣传主阵地。精心开展纪念改革开放 40 周年、全国“两会”、省公司“八大传播工程”、党的十九大代表周红亮、国网劳模时晶等重点主题传播。全面提升主流意识形态领域传播力、引导力、影响力、公信力。分别拍摄制作时晶、马国琪微视频，展现公司职工“工匠精神”。开展党的建设主题传播。陕西媒体、行业媒体和国网媒体集中刊发《周红亮：宣讲十九大精神 凝聚力量加油干》、《传承张思德精神 为延安人民服好务》等系列报道。

(3) 正能导入，牢固树立大宣传理念。把宣传党的主张、贯彻党的决定，提升组织力、强化政治功能作为意识形态新形势新任务新要求，精心开展主题宣传、形势宣传、成

就宣传、典型宣传，形成强大主流舆论场。配合开展《宝鸡供电志（1987—2015年）》和长篇报告文学《本色红亮》宣传，开展诵读红色经典、传承延安精神，全方位掀起学习纪实文学《梁家河》的热潮。结合春检工作歌颂传播劳动者，西北信息报刊发《向空中劳动者致敬》，陕西工人报刊发《高空“舞者”》；创新使用无人机航拍对高空作业零距离“观察”，以独特视角制作微视频故事《毫厘之间见“匠心”高空舞者如何搭“积木”》，巧用新媒体传播推广，微视频点击量超过35万，引起陕西电视台、陕西工人报等媒体深切关注。

一年来，在各级媒体发表文字、图片及电视、广播新闻1702条。全年完成中央三大高端媒体指标10条；其它中央媒体11条；网络媒体386条；省级媒体66；行业媒体271条；国网公司媒体96条；地方媒体862条。

4. 新媒体

2018年，宝鸡公司不断加大微信公众号、新浪微博的品牌传播，先后在“宝鸡供电”微信订阅号推送内容70期，在省公司“卓越陕电”订阅号推送内容4期，在“宝鸡供电”新浪微博推送原创内容368期，凤县微博144期，陈仓微博278期。在国网公司、中电视频、电网头条推送50条。

（二）故障抢修情况

建立健全业务体系，全面深化供电服务指挥中心配网抢修指挥业务运营，进一步优化了调度、运检、营销一体的全方位信息实时高效协同故障处置体系；加深营配调成果应

用，实现停电信息分析到户，提高电力客户服务感知度；多方法促抢修效率提升，进一步压缩抢修环节，实现抢修无线终端 APP 系统全覆盖，滚动修编宝鸡地区配网客户资料库，促进抢修队伍建设，开展抢修数据分析和结果应用，全天候无死角响应故障现场抢修。2018 年故障抢修次数 5510 次，故障抢修平均用时 53.7 分钟，抢修业务处理及时率 100%。

（四）停限电信息公告情况

月度计划检修停电，坚持每月提前7天通过宝鸡日报、华商报、宝鸡广播电台、宝鸡电视台、宝鸡供电微信公众号、宝鸡公司新浪微博等媒体进行对外公告；针对故障停电、临时检修停电、及受天气等因素造成月度计划检修计划变更的，建立信息报送-编译机制，规范报送内容、压缩信息传递时间、精准定位停电范围，利用95598网站、95598服务热线等实现停电信息同步发布，满足不同客户群体及时获取准确停电信息。2018年共计编发月度计划检修停电公告12期，报送停送电信息753条次，其中计划停电信息347条次，临检停电信息105条次，故障停电信息442条次。

（五）用电业务（新装、增容及变更用电）办理程序和时限公告情况

通过在所属各级供电营业厅公告用电业务办理程序和时限公告。具体情况如下：

1.结合省公司优化营商环境要求，对“高、低压业扩报装流程图”进行了更新公示，向客户展示业扩报装基本办理流程。

2.配发统一的业扩报装一次性告知书，在客户前来咨询或办理业务时主动向客户提供，告知书包括申请资料、办理详细流程、注意事项、各环节时限承诺等。

3.统一公布了“客户工程设计、施工、设备供应单位资质要求及查询方式告知”，便于客户自主选择客户工程设计、施工、设备供应单位。

4.完成了“阳光业扩体验厅”二期建设完善，依托典型供电方案模拟沙盘，直观向不熟悉电力行业的客户展示各类型客户供电方案，便于其自主选择。

5.依托“阳光办电一本通”，将客户办电的全流程通俗化，并提前向客户告知办电过程中的问题易发点及注意事项，指导客户完成用电业务办理。

6.推进信息公开共享，搭建了“业扩报装信息共享平台”，相关专业定期发布变电站间隔信息、电网可开放容量信息等，提高供电方案答复速度。

（五）执行的电价和收费标准公告情况

通过在所属各级供电营业厅公告电价和收费标准。具体情况如下：

电价公告情况：根据陕西省物价局文件，及时更新电价标准及最新电价政策，确保公告电价与现行执行的标准一致。

收费标准公告情况：公告《高可靠性供电费用及临时接电费用收取标准》（陕价管发[2004]30号文件），告知客户业扩报装收费项目、标准及政策依据。按照陕西省物价局文

件《关于取消临时接电费和降低余热余压余气自备电厂系统备用费的通知》（商发[2017]132号）要求，自2017年12月1日起，临时用电的电力客户不再缴纳临时接电费，并通过宝鸡日报、掌上宝鸡APP等媒体，发布了关于临时接电费清退相关事宜的公示。

（六）供电服务承诺及投诉电话公告情况

通过门户网站(www.sn.sgcc.com.cn)、辖区的42个供电营业厅公布《供电监管办法》、《业扩报装各环节时限表》、95598热线电话及12398供电监管热线等，主动接受客户监督。

三、依申请公开信息情况

2018年，宝鸡公司未收到用电客户要求公开有关信息的申请。

四、供电企业信息公开工作待改进情况

随着“互联网”+供电服务新业务的全面上线，宝鸡公司在互联网信息公开渠道上仍需要进一步拓展，需全方位满足各类用电客户需求，不断提升供电企业服务品质。

五、企业下一步信息公开和供电服务工作开展计划

2019年，国网宝鸡供电公司将全面贯彻落实党的十九大精神，把服务人民美好生活需要作为工作的出发点和落脚点，践行“人民电业为人民”企业宗旨，加快服务模式转型创新，持续提高服务的便捷性、精准性、实效性和价值创造力。同时将严格按照国家能源局西北监管局、国网陕西省电力公司及宝鸡市政府的要求，进一步加强信息公开的工作力

度,不断拓宽公开渠道、创新公开办法、丰富公开形式,简化操作方式,便于广大电力客户便捷、准确获取各类公开信息。依托“互联网”+供电服务新模式,充分应用掌上电力、电 e 宝、微信服务平台等渠道全面及时向社会及广大用电客户公开信息,与用电客户形成互动,保证信息公开的及时、准确和完整,更好的服务广大电力用户、服务社会经济发展。

